

短新闻

图说平安

平安点滴

“根雕计划” 专帮问题青少年

本报记者 汪基建 通讯员 郑秋云 杨俊

本报讯 “真是太感谢你们了,原以为他就这样混一辈子,没想到你们把他转化过来了,学了本领还找到了工作……”近日,张女士专程来到开化县公安局城关派出所,感谢民警帮扶她儿子小翔(化名)成长成“材”。

小翔之前就读于开化某职业教育学校,在校期间经常逃课,后来索性辍学在家,与一群社会小青年混在一起。在一次打架事件中,他被带到城关派出所。民警经综合评估,将小翔列为“根雕计划”帮扶对象。

帮扶期间,民警了解到,小翔其实也想掌握一门技能自食其力。为此,城关派出所根据“帮扶清单”,多次与辖区某企业共同举办未成年人职业技能培训班,并根据小翔的工作表现将他推荐到企业跟班实习。实习结束后,小翔的实习测评获得优秀等次,顺利留在该企业工作。

“木不琢不成材,根不雕不成艺”,2020年,城关派出所通过实行“根雕计划”,对辖区问题青少年开展帮扶管理、心理辅导、关心关爱、技能培训等一系列线下帮扶措施,引导80余名问题青少年走向正道,成功率达到89%,辖区未成年人违法犯罪发案数同比下降58%。

今年以来,开化县公安局深入推进数字化改革“公安大脑”建设,着力打造“根雕计划”2.0线上版本——“青少年帮扶智治集成应用平台”。这个平台融合了公、检、法、教育、团县委等多个部门的数据资源,对相关帮扶人员进行标签化分级管理,根据人员类别推送帮扶任务至各职能部门,实现风险预警、线上流转、关心关爱、协同帮扶、培育转化等一系列全流程、跨部门、多场景智治事项一网到底,各项措施落地有声,各环节全程线上留痕,真正做到多跨融合、共建共享。

与此同时,开化县公安局通过构建“党委政府牵头、公安机关主力、职能部门联动、全社会参与”的“融警务”工作格局,积极探索建立健全职责清晰、信息协同、协作联动、共建共治的青少年帮扶长效机制。

去年以来,多名问题青少年在“根雕计划”的帮扶转化下,经过专业培训掌握了一技之长,走上了企业实习岗位,其中还有多名青少年“迷途知返”后参加高考被大学录取。

设备“活封” 工人拿到了工资

通讯员 彦明

本报讯 “疫情无情人有情,感谢大家帮我渡过难关,我也真正体会到了司法的温暖。”近日,海盐县某科技公司厂房内,看到设备又开始运转,公司老板张某感动万分。

今年2月,该公司的员工陆续来到海盐县法院沈荡法庭,想通过法律途径讨要工资。后经协调,张某承诺2月底前支付57名员工的工资。双方签订调解协议,并进行了司法确认。

转眼付款期限届满,可张某并未履行。“我实在是没有能力履行,因为疫情,公司这两年一直亏损,外面还欠着原料款……”当法庭干警再次上门敦促,张某绝望地说。“工人工资肯定要付的,但你也别急,我们一起想想办法。”法庭干警安慰他说。

经过多方努力,案外人朱某决定租用张某公司的厂房和设备,张某收到的租金优先支付拖欠的工人工资。就在大家以为峰回路转的时候,该公司又因为涉及另外两起案件被查封了设备,租厂房的事也遇阻。

法庭干警立刻与另两起案件承办法官及原告沟通,最终,几方达成协议,采用“活封”的做法,保障厂房和设备可以继续租给朱某使用。得知57名工人还没有拿到工资,朱某除支付当期租金外,还提前支付了下期的部分租金,为工人们凑足了65万元工资。

宗教场所消防安全检查

近日,宁波市镇海区消防救援大队联合民宗、公安等部门及属地镇(街道),深入大圆庵、净圆寺、香山寺、后施堂等18家宗教场所开展消防安全检查,并对发现的问题落实整改措施。

通讯员 黄一琦 摄



重点整治违规停车

近日,玉环市消防救援大队联合公安、城管等部门,开展为期3个月的电动自行车消防安全专项整治行动,重点对违规停放在架空层的电动自行车进行整治。

通讯员 王梦婷 摄



守护老人居家安全

连日来,兰溪市消防救援大队免费为70岁以上独居老人安装家庭互联式烟感探测器,守护老人们的居家安全。截至目前,兰溪市已为辖区独居老人安装烟感探测器3397个。

通讯员 汪璇琪 杨叶 摄



消防员当起志愿者

近日,淳安县开展新冠肺炎疫情防控核酸检测应急演练,县消防救援大队队员当起志愿者,配合医务人员和社区工作人员维持现场秩序。

通讯员 王静淑 摄



古树名木重焕新生

通讯员 陈英

本报讯 近日,舟山市普陀区检察院检察官在普陀龙头跳古树群回访时发现,曾经疾病缠身的103棵古树名木重焕新生。

去年11月,普陀区检察院接到线索:当地不少古树名木面临生存危机。经调查,龙头跳古树群总面积1.3公顷,共有古树103株,平均树龄208年,“多棵古树上悬挂吊床、彩灯等装饰品,有的甚至被铁丝缠绕,出现树体倾倒、树洞腐朽等情形。”普陀区检察院副检察长张斌回忆。

收到检察院发出的检察建议后,六横镇派专业人员消除损害古树的不良情形,并制定个性化保护方案,有计划地开展复壮和救治工作,还明确专人对古树开展日常巡逻。

去年以来,普陀区检察院深入开展古树名木保护专项行动,已设立公益保护区域3处,共有1000余棵古树得到保护。

坚守一线连续作战

通讯员 金萍萍

本报讯 自4月2日接到县委的防疫指令以来,浦江法院203名干警职工发扬“连续作战”精神,在黄宅高速口第三检测点已奋战近一个月。

查看双码、询问行程、引导核酸检测,这是参与执勤的干警职工不断重复的工作。法院充分发挥党建引领作用,在15个执勤组分别成立“红领战疫”临时党支部,加强抗疫队伍的组织建设,合理配备党员力量,由党员承担执勤一线的带队任务。截至4月27日,浦江法院已有1034人次在检测点执勤。

“一揽子”化解纠纷

通讯员 楼瑾明

本报讯 近日,在义乌市福田街道“调解大联盟”江北下朱调解室,当事人刘某富夫妇、黄某廷夫妇向调解员连连道谢。

这两对夫妇因为房屋买卖的尾款计息问题发生矛盾。调解员分析情况后,提出了“一揽子”解决方案,获得当事双方的一致认可。

2020年7月,福田街道、福田派出所“智安小区”建设为契机,在江北下朱村的大力支持下,设立了福田街道“调解大联盟”江北下朱调解室。到目前,该调解室已成功调处各类矛盾纠纷250余起,涉及金额近500万元。

晾晒评议提振队伍

通讯员 刘竹柯君

本报讯 “我在执行行动中逮到了一个‘狡兔三窟’的被执行人……”日前,玉环法院召开“六问”晾晒评议会,12名中层领导和普通干警围绕“近阶段工作计划”“取得哪些关键成果”等“六问”上台汇报。通过集中晾晒评议和全体干警书面汇报,该院加大反向倒逼力度,使“躺平式干部”躺不住、让“混日子干部”混不下去。

畅通线索移送渠道

通讯员 苏锦民 颜宵鹏

本报讯 日前,台州市路桥区法院联合区委政法委、区检察院、区公安分局等,共同出台了《关于建立涉嫌犯罪线索移送机制的若干规定(试行)》,明确部门职责、移送条件、证据规范、办案期限、移送流程等事项,并建立公检法涉犯罪诉讼行为联席会议机制,定期交流工作,开展预警研判,共同会商协同治理。